

# GAZETA

## de Poiana Stampei

[www.poianastampe.ro](http://www.poianastampe.ro) / e-mail [poiana\\_stampe@yahoo.com](mailto:poiana_stampe@yahoo.com) / tel.0230 575177 / fax 0230 575177

Această Gazetă poate fi vizualizată și pe site-ul comunei Poiana Stampei: [www.poianastampe.ro](http://www.poianastampe.ro), unde puteți lăsa comentarii și impresii asupra unor articole.

ROMÂNIA

JUDEȚUL  
SUCEAVA

PRIMĂRIA

comunei  
Poiana Stampei

Nr. 150 MARTIE 2014

**GRATUIT**

Foaie lunară de informare asupra activității Consiliului Local și Primăriei Poiana Stampei



Cu ocazia mărțișorului și a începutului de primăvară, a Zilei Internaționale a Femeii, 8 Martie 2014, transmitem tuturor doamnelor și domnișoarelor din Poiana Stampei, cele mai frumoase felicitări și urări de bine cu tradiționalul  
**LA MULȚI ȘI FERICIȚI ANI !**

Primar,  
Ing.VILUȚ MEZDREA

Viceprimar,  
ELISEI TODAȘCĂ



### † Martie – Mărțișor

2 D † - Sf.Sfințit Mc. Teodot, Episcopul Chirinieii; (*Lăsatul secului pentru Postul Sfințelor Paști*)

9 D † – Sf. 40 de Mucenici din Sevastia

16 D † - Sf. Mc. Sabin Egipteanul; Sf. Cuv. Hristodul din Patmos.

23 D † - Sf. Cuv. Mc. Nicon și cei 199 de ucenici ai lui.

25 M (†) – **Buna Vestire** (*Dezlegare la pește*)

30 D † - Sf. Cuv. Ioan Scărarul; Sf. Euvula, mama Sf.Pantelimon.

Preot paroh, DOMIȚIAN TATARU

### Întoarcerea la tradiție

Am observat cu mare satisfacție, că în ultimul timp au început să aibă o tot mai mare căutare costumele populare și obiectele de artizanat, Poiana Stampei este una dintre cele mai vechi vetre culturale, renumită pentru frumusețea și cromatica portului popular și pentru felul în care s-a păstrat originalitatea și naturațea datinilor și obiceiurilor. Din păcate, foarte puține gospodine mai practică astăzi cusutul costumelor, țesutul ștergarelor și covoarelor, chiar dacă este o foarte mare cerere pe piață. Adresăm rugămintea să reluați această nobilă îndeletnicire, iar noi vom veni în sprijinul dumneavoastră cu spațiu pentru expunerea produselor și cu publicitatea necesară pentru a putea beneficia de rodul muncii domniilor voastre. Haideți vă rugăm, să păstrăm identitatea acestui popor și considerăm că nimic nu poate oferi o reprezentare mai completă decât păstrarea tradiției populare și a mândrului port popular, atât de iubit de moșii și strămoșii noștri. Vă rugăm ca cei care au această îndeletnicire să anunțe conducerea primăriei pentru a beneficia de sprijin.

### Poiana Stampei - Sat Cultural – 2014

Comuna Poiana Stampei a fost selectată în primele 5 comune din țară, pentru competiția privind desemnarea Satului Cultural al României pentru anul 2014. În data de 13 februarie a avut loc la sediul Ambasadei Franței din București etapa finală de jurizare, competiția fiind între comunele: Poiana Stampei, Ciocănești, Cumpăna – Constanța, Izvoarele – Prahova, Bezdead – Dâmbovița.

Titlul de Sat Cultural al României a fost obținut de comuna Ciocănești, iar comuna Poiana Stampei a obținut locul al II-lea, la foarte mică diferență de locul I. Titlul de Sat Cultural, pentru comuna Poiana Stampei, a fost înmănat de către d-na. Ministru Maria Grapini în prezența d-lui. Ambasador al Franței în România, dl. Philippe Gustin.

Este un mare motiv de bucurie pentru noi cei din Poiana Stampei, faptul că am obținut acest titlu și meritul este al fiecăruia dintre noi, cei care locuim în această comună și contribuim la tot ce înseamnă cultură, tradiție și specific local. Premiul pentru acest onorabil loc 2 și titlul de Sat Cultural, constă în faptul că în acest an vom beneficia de sprijinul financiar și logistic pentru organizarea Festivalului Național „Flori de pe Dorna – Întâlnire cu fiii satului”, sprijin care va veni de la Ministerul Turismului prin Autoritatea pentru Turism.

Mulțumim foarte mult și Asociației Celor mai frumoase sate din România, în persoana d-lui. Președinte Nicolae Marghiol, cel care a fost inițiatorul acestui concurs și care luptă cu toate puterile pentru promovarea comunei Poiana Stampei.

### BALUL GOSPODARILOR

Tradiție și eleganță, bucurie și frumusețe sunt cuvintele prin care am putea descrie cea de a XV-a ediție a Balului Gospodarilor, Mărțișorului și Lăsăturii de Sec. Cele peste 400 de persoane care au umplut Sala Casei de Cultură, au putut petrece o seară de neuitat, unde au putut beneficia de un meniu „ca la Poiana Stampei”, au urmărit un spectacol de mare ținută prezentat de Ansamblul „Poienița” și au avut surpriza de a o vedea și asculta pe invitata specială, renumita solistă de muzică populară Mioara Velicu. Persoanele care au îmbrăcat costumele populare au fost răsplătite cu diplome și 5 premii, după cum urmează: Pilug Floarea – o cociorbă; Chiforescu Marcela – o lopată; Sandu Maria – o furcă cu 3 coarne; Popescu Vlăduț – o furcă cu 4 coarne și marele premiu o tărăboanță plină cu grunji de sare – d-na. Rusu Carmen. Îi felicităm pe toți câștigătorii. Doresc să mulțumesc tuturor participanților la eveniment, în mod special celor care au îmbrăcat frumosul costum popular și sunt bucuroși că majoritatea au fost tineri.

Adresez rugămintea către toți locuitorii comunei să caute în „lăzile de zestre” și la următoarea ediție să fim cu toții frumoși și autentici.

Vă mulțumesc din suflet și vă doresc un Post liniștit și să ne vedem sănătoși la „Joia Mare la Poiana Stampei” și la Sfințele Paști.

Primar, Ing.VILUȚ MEZDREA

**A căzut o mândră stea strălucitoare** Am primit cu multă tristețe vestea că Mărioara Murărescu, realizatoarea emisiunii de televiziune "Tezaur folcloric", a încetat din viață la vârsta de 66 ani, răpusă de o boală grea care nu iartă pe nimeni în lume. Mărioara Murărescu a fost la Poiana Stampei în ziua de duminică, 02.06.2002, când a prezentat programul Serbării Câmpenești – întâlnire cu fiii satului și a fost foarte mult aplaudată de publicul spectator pentru talentul său deosebit de frumos și plăcut, fiind apreciată ca o adevărată floare rară din grădină. Dumnezeu să o odihnească în liniștea pământului din Cimitirul Cernica de la București, unde își doarme somnul de veci. O vom păstra mereu în amintirea noastră.

**Viceprimar, ELISEI TODAȘCĂ**

## Excursie - pelerinaj

Primăria și Casa de Cultură Poiana Stampei organizează în perioada Sfântului Post (04-06 Aprilie 2014) excursie – pelerinaj pe ruta Poiana Stampei – Tismana, cu vizitarea următoarelor obiective: Cetatea Medievală Sighișoara, Orașul cultural Sibiu (Muzeul Național Brukenthal), Rezervația de zimbri Hațeg, Mănăstirea Prislop (Mormântul părintelui Arsenie Boca), Mănăstirea Lainici, Complexul Muzeal Constantin Brâncuși – Târgu Jiu, Mănăstirea Tismana, Peștera Muierilor, Mănăstirea Horezu, Mănăstirea Dintr-un Lemn, Mănăstirea Cozia. Cazare la Pensiunea CORA HAȚEG (30 lei/pers.) și HOTEL TISMANA (36 lei/pers. Mic dejun inclus). Preț transport: 160 lei/pers. Înscrierile se fac la sediul Primăriei (la d-na. Marcela Chiforescu) în limita a 28 locuri. Plecarea: vineri 04.04.2014 ora 06<sup>00</sup>, întoarcerea duminică 06.04.2014.

**Director Casa de Cultură, PETRICĂ**

**ÎN ATENȚIA FERMIERILOR** Vă aducem la cunoștință că perioada de depunere a cererii pentru subvenția pe suprafețele de teren agricol a început cu data de 03.03.2014 și se va încheia pe data de 15.05.2014. Fermierii din comuna Poiana Stampei vor depune la APIA Vatra Dornei dosarul, începând cu data de 26.03.2014. În dosar trebuie să fie următoarele documente: buletin sau carte de identitate (xerox), adeverință de la registrul agricol de la primăria unde se află terenul (original), adeverință cont bancar activ (original), cardul sau adeverință eliberată de medicul veterinar la deținătorii de animale, iar acei fermieri care au o formă juridică (II, IF, PFA) vor depune în xerox copie documentul eliberat (CUI). Dacă din motive diferite titularul nu poate să se prezinte la APIA Vatra Dornei pentru a depune cererea, obligatoriu trebuie să meargă la notar spre a face împuternicire la o altă persoană de încredere. Anul acesta s-a mai schimbat numerotarea blocurilor fizice și de aceea dosarul se întocmește la primărie începând cu data de 04.03.2014, de luni până vineri, între orele 8<sup>00</sup>- 15<sup>30</sup>, apoi la APIA Vatra Dornei se va depune la data planificată, primită în plicul trimis de APIA Suceava. Echipa care vă ajută, la identificarea suprafeței de teren pe IPA: în calculator d-na. Costin Mariana, iar pentru măsurători este dl. Ing. Tătaru Vasile.

**Consilier IA, Ing. MIOARA MARIANA**

## POLIȚIA POIANA STAMPEI VĂ INFORMEAZĂ

Primele două luni ale anului 2014 au debutat pentru munca de poliție cu patru dosare în care se reclamă fapte comise cu violență, trei dosare cu fapte îndreptate împotriva patrimoniului și un dosar cu o faptă penală de noutate, respectiv împiedicarea accesului la învățământul general obligatoriu. Se constată o creștere a fenomenului infracțional față de perioada de referință a anului trecut. Pe linie de materie contravențională au fost aplicate un număr de 55 sancțiuni în valoare de 20.355 lei.

**Agent șef principal de poliție OIAGA CORNELIU**



## PUBLICITATE – promovare agent economic local

S.C. DAGAROM S.R.L., cu sediul în comuna Poiana Stampei, județul Suceava, având ca obiect de activitate prelucrarea materialului lemnos, oferă spre vânzare:

- ❖ Foișoare
- ❖ Balansoare
- ❖ Lambriuri
- ❖ Mobilier etc, toate din lemn stratificat de cea mai bună calitate.

Relatii la Administrator. IRIMICIUC DĂNUT

## ANUNȚURI ȘI INFORMAȚII

► Ca de obicei, trebuie să avem mereu mare grijă de paza și prevenirea incendiilor, a nu se da foc la resturi și vegetația uscată în apropiere de clădiri și liziera pădurii. ► Să ne ferim de accidente de muncă, rutiere și de orice fel. ► Odată cu sezonul de primăvară, să strângem toate gunoarele ce apar de sub zăpadă și să menținem mereu curățenia peste tot în Poiana Stampei. ► Având în vedere pătrunderea peștei porcine africane pe teritoriul Uniunii Europene, vă informăm asupra depistării acesteia. Pesta porcină africană este o boală caracteristică porcinelor și se identifică prin următoarele: mortalitate ridicată, până 100%, intervenită într-un timp foarte scurt; febră ridicată (40,5 – 42 °C); roșeață sau învinețire a pielii, a marginilor urechilor, a extremităților membrelor, a abdomenului și pieptului; lipsa poftei de mâncare, apatie și greutate în mers; vomitări, diaree (uneori cu sânge), simptome care pot apărea cu 24 – 48 ore înaintea morții. În situația în care proprietarii de porcine constată apariția unor astfel de cazuri, trebuie să anunțe de urgență medicul veterinar sau Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Suceava la telefonul 0230/522848.

**Viceprimar, ELISEI TODAȘCĂ**

✚ „ACA Pășunile Comunei Poiana Stampei” informează membrii asociației, că în perioada 05.03.2014 – 10.04.2014, va face achiziții de gunoi de grajd fermentat pentru fertilizarea izlazurilor comunale. Prețul stabilit este de 100 lei/tonă, transportat și împărțiat pe câmp. 1 tonă este echivalentul unei căruțe cu doi cai bine încărcată. Cei interesați vor lua urgent legătura cu consiliul de administrație al asociației.

**Președinte Asociație, NELU VASILUȚ**

✚ NAȘTERI: 28.12.2013 s-a născut Cîrdei Darius Clement, fiul lui Cîrdei Horea și Vișan Nina Liliana; 01.02.2014 s-a născut Cășuneanu Justin Alexander, fiul lui Cășuneanu Ciprian și Cristina Adina.

**La mulți ani și multă sănătate !**

✚ DECESE: Au plecat în lumea veșnică: Flutur Gheorghe în vârstă de 55 ani, din satul Dornîșoara, decedat și înmormântat în Roma-Italia; Ivan Leontina în vârstă de 78 ani; Rusu Leontina în vârstă de 75 ani. Dumnezeu să-i odihnească!